

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)  
и горсовета депутатов трудящихся

Год  
издания  
16-й

№ 186 (1980) | Воскресенье, 26 декабря 1948 г. | Цена 20 к.

## ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОЧИН ПЕРЕДОВЫХ СТАХАНОВЦЕВ

В сегодняшнем номере нашей газеты публикуется сообщение о выдающемся достижении передовой на шахте «Капитальная» и руднике проходческой бригады т. Лавского. Это бригада систематически выполняет производственное задание на 170—180 проц. Все ее члены вырабатывают до двух норм. Стремясь успешно завершить оканчивающийся год, бригада в день стахановской вахты выполнила суточный план на 2.800 проц., т. е. за одиннадцать суток справилась с заданием, которое дается на весь месяц.

Достижение бригады т. Лавского нельзя объяснить тем, что проходчики просто-запросто решили напрямую поститься — «поставить рекорд». В их трудовом порыве надо видеть прежде всего творчество и инициативу. Бригада предложила не обычный, а максимально повышенный график циклической работы в забое. Расчет был сделан не на известные нормы производительности труда, пусть даже высокие, а на достижение таких показателей выработки, каких еще никто не знал на шахте. Бригада решила максимально сократить затраты времени на все производственные операции, полнее использовать механизмы. Процесс работы был пересмотрен, глубоко продуман и определен четкой линией в графике. Люди пошли по правильному пути. Высокая производительность невозможна без улучшения организации труда и производства, без внедрения техники и улучшения ее использования. В основе графика были положены стахановские методы работы. Это заслуживает всеобщего внимания. Работа бригады т. Лавского по стахановскому графику циклическости — замечательный почин.

## ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

### УЧАСТОК ТОВ. СТЕФАНЕНКО

Вчера коллектив участка № 4, где начальником коммунистом т. Степаненко, добился новых успехов в своей работе — первым на шахте № 9 выполнил годовой план угледобычи.

В борьбе за досрочное выполнение плана в первых рядах горняцкого коллектива идут почетные шахтеры и лучшие мастера угля — забойщики тт. Ходин, Кряжков, Чепик и другие. Они систематически дают

по две—две с половиной нормы в смену.

В оставшиеся дни декабря горняки обязуются выдать не менее эшелона угля в счет 1949 года.

Вслед за коллективом участка № 4 сегодня заканчивает производственную программу 1948 года по подготовительным работам коллектив участка т. Зенкова.

И. Дикарев.

### УЧАСТОК ТОВ. ЗОЛОТЕНИНА

С большим производственным подъемом на шахте № 4 трудятся горняки участка т. Золотенина. В декабре они систематически выполняют суточные

задания на 115—125 процентов.

Вчера горняки участка № 4 выполнили годовой план. Сегодня они выдают уголь в счет 1949 года. А. Конопова.

## За сутки мы выполним месячный план

### Бригада тов. Лавского предложила стахановский график циклической работы

На подготовительном участке № 17 шахты «Капитальная» несколько дней поговаривали стахановцы и командиры производства о том, какими достижениями завершить оканчивающийся 1948 год.

Накануне суток стахановской вахты в честь дня рождения товарища Сталина проходчики собрались в кабинет начальника участка раньше обычного. Среди старых кадровых рабочих выделялась молодежь — недавние выпускники школ ФЗО. У всех была сосредоточенность. Только что состоялся телефонный разговор секретаря парторганизации 4-го района т. Коверина с начальником шахты им. Сталина в г. Прокопьевске. Тов.

Коверин обращается к собравшимся проходчикам:

— Так вот, там собираются дать рекорд на проходке в одном забое! вызывают нас на соревнование. Можем ли мы достичь высокой производительности?

Накануне суток стахановской вахты в честь дня рождения товарища Сталина проходчики собрались в кабинет начальника участка раньше обычного. Среди старых кадровых рабочих выделялась молодежь — недавние выпускники школ ФЗО. У всех была сосредоточенность. Только что состоялся телефонный разговор секретаря парторганизации 4-го района т. Коверина с начальником шахты им. Сталина в г. Прокопьевске. Тов.

— Передайте на шахту им. Сталина, что вызов на соревнование мы принимаем.

Поддерживая инициативу проходчиков, руководители шахты «Капитальная» заверили их, что будет оказана всесторон-

няя помощь в организации высокой выработки. Вместе с инженерами проходчики разработали и обсудили график прохождения за один сутки 30-ти погонных метров уклона сечением 2Х3 по пласту «Е». Цифра «30» поражала воображение многих. Таких показателей никогда не было на шахте. Каждая операция рассчитывалась на строго определенный отрезок времени. Продумывая эти операции и время на них, опытные проходчики были вполне уверены, что можно достигнуть четкого выполнения задуманного графика.

После обсуждения был принят к исполнению следующий график циклическости.

НАИМЕНОВАНИЕ ОПЕРАЦИЙ	ВРЕМЯ В МИНУТАХ								ПРИМЕЧАНИЕ
	10	20	30	40	50	60	70	80	
Бурение шпуров									Бурение производят 2 человека.
Зарядка шпуров, взрывные работы, проветривание									Заряжают шпуры 2 взрывника.
Разборка и уборка угля									Разборку и уборку угля производят 3 человека.
Временное крепление									Эти же 3 человека и возводят временное крепление.
Постоянное крепление									Постоянное крепление отстает от забоя на 6—8 погон. метров.
Наращивание СТ-11									

Для высокопроизводительной работы бригады т. Лавского была проведена серьезная подготовка. Чтобы производить обуздание забоя двумя электросверлами, было подключено второе сверло. Для бурения были сделаны штанги длиной 1,5 и 2,3 метра. Находились в забое три ручных электросверла. Был доставлен на место необходимый запас предусмотренного размера крепежного леса. Заблаговременно доставлены в забой уклона решетки и цепи для наращивания скрепового транспортера, в достаточном количестве вентиляционные трубы, инертная пыль, глина. Накануне вахты были проверены, отремонтированы и опробованы под погрузкой все механизмы. Хорошая подготовка места работы в основном явилась решающей для успеха проходческой бригады.

В день вахты люди шли в забой с высоким вдохновением. Восемь давно работающих про-

ходчиков и семь молодых рабочих трудились с большой энергией.

Возглавлять первую и вторую смены взялся начальник участка т. Кагодей. Дневные смены сделали 10 циклов, а ночные — 4. Большую роль в быстром ведении проходки сыграло удлинение шпуров. Так, при длине шпура в 2,30 метров (коэффициент полезного действия взрыва 0,90) проходчики с одного цикла получали два погонных метра подвигания забоя.

Благодаря слаженной, самоотверженной работе каждого члена бригады, начиная от забойщика и до мотористки, в целом проходческая бригада укладывалась с выполнением производственных операций в намеченный график. За сутки 21 декабря бригада т. Лавского дала 28 погонных метров ухода уклона одним забоем. Месячный же план бригады — 30 метров. За сутки бригада выпол-

нила производственное задание на 2.800 процентов.

Выполнив стахановский график циклическости, особенно прекрасно работали сам бригадир т. Лавский, коммунист проходчик т. Сорокин, проходчики тт. Кузнецова, Квашин, молодые горячие тт. Мимазеров А., Гозимов, проходчики тт. Рюмин, Табакеев, мотористка т. Кайдорина, электрослесари тт. Кудря, Скобцев, горные мастера т. Дугин, Футиков, механик участка т. Вишняков и другие.

Для организации работы по стахановскому графику циклическости многое сделали коммунисты. Секретарь парторганизации 4-го района т. Коверин, группарторг участка т. Дугин, коммунисты Сорокин и другие вели широкую разъяснительную работу, мобилизовав всех проходчиков на высокопроизводительный труд.

Д. Гавлясек,  
районный инженер шахты  
«Капитальная».

### Можем работать по-новому

Мы добились рекордной выработки. Успех был обеспечен в результате хорошей подготовки рабочего места, правильной организации труда в забое по заранее разработанному графику циклическости, четкой работы механизмов, обеспеченнosti порожняком.

Из итогов работы по стахановскому графику видно, какие громадные резервы и возможности у нас имеются для повышения производительности труда.

При создании всех необходимых условий в рабо-

те мы можем каждые сутки во много раз перевыполнить задание.

30 декабря мы намереваемся повторить свой первоначальный рекорд — дать 30 погонных метров ухода этой главнейшей выработки.

С. ЛАВСКИЙ,  
бригадир проходчиков,

### ПО ПОЧИНУ БРИГАДЫ ЛАВСКОГО

Почин бригады т. Лавского, выдвинувший стахановский график циклической работы, с большим одобрением встречен в коллективе шахты «Капитальная».

Целое начинание бригады т. Лавского сразу же было подхвачено проходчиками подготовительных участков №№ 15 и 16.

Работая 22 декабря по такому же графику, бригада т. Воротыцкого на участке № 15, при

плане один метр ухода, дала пять погонных метров подвигания забоя.

На участке № 16 бригады тт. Кипина, Павлюк, Чуяту, Шмидта, применения стахановский график циклической работы, уже пятый день дают до 3 погонных метров ухода, при плане в 1 метр.

На повышенные уходы выходят бригады отдела капитальных работ,

